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(Insérer la date ici) 

(Trouvez les coordonnées de votre député et insérez-les ici) 
L’honorable (insérer le prénom et nom du/de la député⋅e local⋅e), C.P., député/députée
(Adresse) 
(Ville et Province) 
(Code postal) 

Cher/Chère M./Mme./Mlle./Mx. (insérer le prénom et le nom du/de la député⋅e),  
Mon nom est (insérer votre nom) et je suis un électeur/une électrice de votre district à (insérer le code postal). Je vous écris cette lettre pour vous faire part de mes préoccupations concernant le programme d'emploi Jeunesse Canada au travail (JCT). En tant que partisan/partisane de l'industrie culturelle et patrimoniale, je reconnais le rôle important que joue le programme JCT en permettant aux professionnel⋅le⋅s émergent⋅e⋅s de la culture et du patrimoine d'acquérir une expérience rémunérée dans le secteur, en perfectionnant les compétences qui permettent aux institutions culturelles de continuer à partager les histoires de l'expérience canadienne.    

Malheureusement, le programme JCT en tant que tel ne reflète pas les réalités de l'enseignement postsecondaire moderne. Les conditions d'admissibilité actuelles du programme limitent les candidatures aux personnes âgées entre 16 et 30 ans. Ces conditions constituent un problème majeur car elles:
· ne reconnaissent pas le temps nécessaire à la complétion d'études spécialisées ;
· discriminent de manière disproportionnée les personnes handicapées, les personnes issues de groupes socio-économiques modestes, ainsi que les peuples autochtones et les personnes de couleur ;
· contribuent à réduire la diversité, la résilience et l'inclusion au sein des industries qui dépendent du financement de JCT.

(C'est aussi un bon moment pour partager des informations supplémentaires ou des histoires personnelles, n'hésitez pas à partager la lettre adressée à la Ministre de la Diversité et de l'Inclusion et de la Jeunesse.)

Je vous remercie d'avoir pris le temps d'écouter mes préoccupations et je suis impatient/impatiente de recevoir une réponse de votre part à ce sujet.  

Je vous prie d'agréer, M./Mme./Mlle./Mx. le/la Député⋅e, l'expression de mes meilleurs sentiments.
  
(Votre nom) 
(Ville, Province) 
(Numéro de téléphone) 
(Courriel)
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